



HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

700 30 Ostrava – Zábřeh, Výškovická 40



Č.j.: HSOS-292-2/2022

PID: HZSTX00ENXUI



vyhodnocení

Plánu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje k realizaci preventivně výchovné činnosti za rok 2022

Zpracovala: por. Bc. Klára Pochová

Předkládá: plk. Ing. Miloš Střelka

Schvaluje:

plk. Ing. Radim Kuchař
ředitel
HZS Moravskoslezského kraje

V Ostravě dne 13. ledna 2023

Vyhodnocení Plánu Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje k realizaci preventivně výchovné činnosti za rok 2022 (dále jen „Vyhodnocení PVČ“) je zpracováno v souladu s Pokynem generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky č. 48/2022, k realizaci preventivně výchovné činnosti u Hasičského záchranného sboru České republiky.

Plán PVČ je vyhodnocen stručným popisem plnění hlavních úkolů, které jsou sumarizovány v tab. 1. Plnění dalších úkolů je uvedeno v tab. 2 a čerpání finančních prostředků z rozpočtu MV - generálního ředitelství HZS ČR uvádí tab. 3.

Výkon v oblasti preventivně výchovné činnosti (dále jen „PVČ“) byl v roce 2022 ovlivněn především válečným konfliktem na Ukrajině, a to zajištěním činností Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině (dále jen „KACPU“) příslušníky Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (dále jen „HZS MSK“). V prvním pololetí byla taktéž poznamenána výskytem onemocnění COVID-19 a přijatými opatřeními proti jeho šíření. Z těchto důvodů byla PVČ výrazně omezena, v některých činnostech zcela pozastavena.

Stručný popis plnění hlavních úkolů

Pokračování v realizaci programu „Hasík CZ – Výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva“ (dále jen „Hasík CZ“)

Instruktoři v rámci programu Hasík CZ navštívili v roce 2022 v období od listopadu do prosince celkem 85 základních škol (132 druhých a 102 šestých tříd), což představuje cca 20 % všech základních škol v Moravskoslezském kraji (dále jen „MSK“). Na tomto výsledku se podílelo 81 instruktorů. Z tohoto počtu bylo 53 instruktorů z řad příslušníků HZS MSK.

Ve druhém pololetí roku 2022 byli osloveni všichni instruktoři programu Hasík CZ v souvislosti s plánováním jejich dalšího působení na základních školách a všechny základní školy zapojené do programu Hasík CZ. Vzhledem k výraznému úbytku instruktorů, který představuje přibližně 1/3 celkového počtu instruktorů před výskytem onemocnění COVID-19 a zájmu zhruba 1/4 základních škol o pokračování v programu Hasík CZ, bylo rozhodnuto o jeho částečné realizaci. V souvislosti s uvedeným poklesem počtu instruktorů bude v MSK realizován v prvním pololetí roku 2023 kurz pro nové instruktory programu Hasík CZ.

Konkrétní počty navštívených základních škol v rámci programu Hasík CZ dle jednotlivých územních odborů HZS MSK za rok 2022:

- územní odbor Bruntál, instruktoři působili na 6 školách (13,3 % škol),
- územní odbor Frýdek-Místek, instruktoři působili na 14 školách (16,1 % škol),
- územní odbor Karviná, instruktoři působili na 24 školách (35,3 % škol),
- územní odbor Nový Jičín, instruktoři působili na 25 školách (36,8 % škol),
- územní odbor Opava, instruktoři působili na 10 školách (12,8 % škol),
- územní odbor Ostrava, instruktoři působili na 6 školách (7,0 % škol).

Pokračování v realizaci programu „Vzdělávání pedagogů, žáků a studentů v zónách ohrožení“ (dále jen „Školy v ZO“)

Ve druhém pololetí roku 2022 se také pokračovalo v realizaci programu Školy v ZO, ve kterém je zahrnuto 106 školských zařízení ohrožených úniky nebezpečných látek ze stacionárních

zdrojů rizik a přirozenou povodní. V jednotlivých zónách ohrožení se nachází 41 mateřských škol, 44 základních škol a 21 středních škol. Na tomto výsledku se podílelo 24 příslušníků HZS MSK.

Počty navštívených mateřských, základních a středních škol v rámci tohoto programu v roce 2022:

- 9 mateřských škol (36 účastníků z řad pedagogů), tzn. 22 % ze všech mateřských škol zahrnutých do programu,
- 8 základních škol (11 šestých tříd, 175 účastníků z řad žáků), tzn. 18,2 % ze všech základních škol zahrnutých do programu,
- 3 střední školy (12 tříd ve 2. ročníku, 254 účastníků z řad studentů), což je 14,3 % ze všech středních škol zahrnutých do programu.

Spoluúčast při cvičení a aktivní zapojení osazenstva společensky významných objektů (školských zařízení) umístěných v zónách ohrožení a zónách havarijního plánování

V roce 2022 bylo do cvičení integrovaného záchranného systému (dále jen „IZS“) v zónách havarijního plánování objektů zařazených do skupiny B zapojeno celkem 32 školských zařízení (12 mateřských škol, 15 základních škol a 5 středních škol), které byly vyrozuměny pomocí hlasové zprávy systému Interaktivní hlasové odezvy (dále jen „IVR“). Cvičení bylo zaměřeno na včasnou a správnou reakci na mimořádnou událost. Dále HZS MSK prováděl v roce 2022 cvičení IZS v zónách ohrožení „podlimitních“ provozovatelů, kterých se zúčastnilo 7 školských zařízení (2 mateřské školy, 4 základní školy a 3 střední školy). Tato školská zařízení byla rovněž vyrozuměna pomocí systému IVR.

Pokračování v činnostech podporujících výuku ochrany člověka za mimořádných událostí v mateřských, základních a středních školách

V roce 2022 byla plánována realizace Seminářů pro pedagogy základních a středních škol s tematikou rámcových vzdělávacích programů pro základní a střední vzdělávání.

Vzhledem k výše uvedeným negativním důvodům omezení výkonu PVČ, byla veškerá činnost podporující výuku ochrany člověka za mimořádných událostí v mateřských, základních a středních školách přesunuta na rok 2023.

Příprava seniorů na běžná rizika a mimořádné události formou tematických přednášek, besed v klubech seniorů a v rámci univerzit třetího věku

HZS MSK v roce 2022 realizovalo 4 besedy pro seniory pro celkem 150 účastníků, které se konaly v bytovém domě ve Frýdku-Místku, kavárně Avion v Českém Těšíně, Domově pod Vinnou Horou v Hlučíně a Domově Letokruhy v Budišově nad Budišovkou. Na realizaci besed se podílelo 6 příslušníků HZS MSK.

Z důvodů bezpečnostních opatření v souvislosti s prevencí proti šíření nemoci COVID-19 a realizací mimořádných úkolů v souvislosti se zvládnutím uprchlické krize způsobené válečným konfliktem na Ukrajině, byly tyto aktivity přesunuty na rok 2023.

Realizace odborných přednášek a zajištění lektorské činnosti při vzdělávání obyvatelstva v požární ochraně a ochraně obyvatelstva

Příslušníci HZS MSK spolupracovali s Fakultou bezpečnostního inženýrství Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, Slezskou univerzitou v Opavě, Střední odbornou školou požární ochrany a Vyšší odbornou školou požární ochrany ve Frýdku-Místku, Střední zdravotnickou školou Hranice, Střední průmyslovou školou Hranice a se Střední školou techniky a služeb Karviná. Jednalo se především o lektorskou činnost formou distanční či prezenční výuky, působení v komisích pro státní závěrečné zkoušky studentů bakalářského a magisterského studia, poskytování odborné praxe studentů, vedení, konzultace a oponování závěrečných prací atd.

V roce 2022 absolvovalo u HZS MSK odbornou praxi 6 studentů Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, 2 studenti Střední zdravotnické školy Hranice, 6 studentů Střední průmyslové školy Hranice a 3 studenti Střední školy techniky a služeb Karviná. Dále bylo realizováno 11 přednášek týkající se témat jako je například struktura a organizace PVC u Hasičského záchranného sboru České republiky a mapování rizik.

Dne 6. října 2022 proběhl v prostorách Vzdělávacího zařízení Tišnov v Tišnově odborný seminář zaměřený na problematiku nových postupů zjišťování příčin vzniku požárů v zahraničí, který byl s výrazným přispěním příslušníků HZS MSK pořádán Českou asociací hasičských důstojníků, z.s. Na semináři se podíleli také příslušníci MV-GŘ HZS ČR a HZS Plzeňského kraje. Cílem semináře bylo přenést postupy, zkušenosti a informace získané příslušníky HZS ČR při absolvování zahraničních kurzů pro vyšetřovatele požárů a porovnání postupů aplikovaných v zahraničí s Českou republikou. Seminář byl primárně určen příslušníkům HZS ČR zařazeným na pozici vyšetřovatel příčin, a to ať už mají vyšetřování příčin požárů jako hlavní služební náplň nebo provádějí vyšetřování požárů jako tzv. ostatní vyšetřovatelé požárů. Dále byl určen pro příslušníky výjezdových jednotek a členy jednotek sborů dobrovolných hasičů.

Odborného semináře se dle prezenční listiny zúčastnilo celkem 53 příslušníků HZS ČR a členů jednotek sborů dobrovolných hasičů.

Ve dnech 19. a 26. října 2022 se HZS MSK aktivně podílel na realizaci dvou odborných seminářů k problematice kategorizace staveb z hlediska požární bezpečnosti a ochrany obyvatelstva, které pořádala Česká asociace hasičských důstojníků, z.s. v prostorách Muzea policie ČR v Praze a Regionálního centra Olomouc v Olomouci.

Cílem odborných seminářů bylo rozebrat problematiku kategorizace staveb, seznámit účastníky s principy kategorizace staveb a s novou právní úpravou vycházející ze zákona o požární ochraně a vyhlášky o kategorizaci staveb. Seminář byl podrobně zaměřen na charakteristiky a kritéria stavby nezbytné pro její správné zařazení do kategorií z hlediska požární bezpečnosti a ochrany obyvatelstva, které jsou nezbytné pro správné určení rozsahu provádění výkonu státního požárního dozoru v této oblasti.

Odborných seminářů se dle prezenčních listin zúčastnilo celkem 122 osob, zástupců státní správy a samosprávy, odborné veřejnosti i příslušníků HZS ČR.

Příprava a realizace vědomostní soutěže na sociálních sítích HZS MSK pro dospělou populaci cílenou na oblast hrozeb v okolí a správného chování obyvatelstva

Soutěž pro dospělou populaci na téma „Hrozby ve tvém okolí“ byla zahájena ve čtvrtek 13. října 2022, tedy na Mezinárodní den snižování rizika katastrof.

Soutěžilo se formou znalostního kvízu s využitím Google Formuláře a soutěžící mohli odpovídat do 13. listopadu 2022. Každé soutěžní téma přibližoval krátký úvodní komentář, po kterém následovaly otázky s možností jedné či více správných odpovědí. Soutěžních otázek bylo celkem deset a ihned po odeslání odpovědi se účastník soutěže dozvěděl svůj výsledek. V případě, že účastník soutěže odpověděl špatně, byla mu správná odpověď zdůvodněna. Témata soutěžních otázek byla například problematika nebezpečných látek, povodní, požárů spotřebičů s akumulátorem větší kapacity (např. elektrické koloběžky), správné chování při zaznění varovného signálu (ve spojitosti s únikem nebezpečné látky), autonomní hlásiče požáru a jejich rozmístění v domácnostech, správný postup při požáru v domácnosti, zacházení s otevřeným ohněm v přírodě či žádoucí chování po vydání výstrahy na velmi silný vítr.

Výsledky soutěže byly vyhodnoceny 27. listopadu 2022 s celkovým počtem 353 odpovídajících. Na všechny otázky správně odpovědělo 85 respondentů, ze kterých byli vylosováni 3 výherci, kteří obdrželi ceny v podobě tabletů.

Spolupráce s provozovateli objektů zařazených do skupiny B dle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií, v oblasti PVC

V návaznosti na zapojení potenciálně nebezpečných provozovatelů do systému ochrany obyvatelstva k zajištění prevence, přípravy a řešení mimořádných událostí a krizových situací pokračuje spolupráce s vytipovanými provozovateli zařazenými do skupiny B dle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o prevenci závažných havárií). V oblasti PVC jsou zaměstnanci provozovatelů BorsodChem MCHZ, s.r.o., TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a. s. a Lenzing Biocel Paskov a.s. instruktory programu Hasík CZ.

V rámci spolupráce v programu Hasík CZ byly navštíveny 2 školy. Na výuce se podíleli 3 instruktoři, z toho byli 2 zaměstnanci Lenzing Biocel Paskov a.s. a 1 zaměstnanec TŘINECKÝCH ŽELEZÁREN a. s.

Vzhledem k výše uvedeným negativním důvodům omezení výkonu PVC, byla spolupráce s provozovateli v programu Hasík CZ realizována pouze v období od listopadu do prosince 2022. Další spolupráce bude pokračovat v roce 2023.

Předávání informací obyvatelstvu při ukázkových činnostech, exkurzích na hasičských stanicích a návštěvách v Hasičském muzeu města Ostravy

Vzhledem k vyhlášeným opatřením proti šíření onemocnění COVID-19 byla v prvním pololetí roku 2022 omezena realizace exkurzí na hasičských stanicích a rovněž prohlídky v Hasičském muzeu města Ostravy.

Po uvolnění bezpečnostních opatření bylo uskutečněno celkem 243 exkurzí na hasičských stanicích s účastí 5 561 návštěvníků. V pátek 13. května 2022 se konal Den požární bezpečnosti, v rámci, kterého přišlo na všech 23 hasičských stanic HZS MSK cca 3 500 osob.

Hasičské muzeum města Ostravy navštívilo v běžném provozu 3 426 osob z řad dětí i dospělých. V prvním pololetí roku 2022 se připojil HZS MSK ke kulturnímu festivalu Ostravská muzejní noc, při kterém zaměstnanci muzea a příslušníci HZS MSK přivítali v Hasičském muzeu města Ostravy za jednu noc téměř 1 200 osob. Hasičské muzeum města Ostravy prezentovalo svůj program pro veřejnost rovněž na akcích Den s Technotrasou a Ostravský kompot, kde do prezentačního stanu Hasičského muzea města Ostravy zavítalo zhruba 5 000 osob.

Zajištění účasti na akcích organizovaných jinými subjekty zabezpečováním PVČ spojené s ukázkami materiálů, techniky a soutěžemi v souvislosti s vývojem epidemiologické situace

Příslušníci HZS MSK se každým rokem, kromě let s omezením, aktivně účastní několika desítek akcí pro veřejnost, na kterých návštěvníkům přibližují zásady správného chování při mimořádných událostech a základy požární ochrany. V roce 2022 byla situace v této oblasti ovlivněna vyhlášenými mimořádnými opatřeními proti šíření onemocnění COVID-19 a zajištěním provozu KACPU příslušníky HZS MSK.

Největší akcí s pravidelnou účastí HZS MSK jsou Dny NATO, které se konaly v termínu 17. – 18. září 2022 na letišti Leoše Janáčka Ostrava. Celkem 24 příslušníků HZS MSK předalo návštěvníkům informace z oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Podle oficiálních údajů pořadatelů překročila návštěvnost hranici 80 000 diváků, přičemž aktivně se do komunikace s příslušníky HZS MSK ve stánku PVČ zapojilo přibližně 2 200 z nich.

Další významnou akcí v roce 2022 byl Den požární bezpečnosti, který se konal v pátek 13. května 2022. V rámci vyhlášeného Dne požární bezpečnosti měli zájemci možnost zúčastnit se dne otevřených dveří na 23 stanicích HZS MSK a v Hasičském muzeu města Ostravy. Celkem tuto příležitost využilo bezmála 3500 osob. Na všech hasičských stanicích HZS MSK byl pro návštěvníky připraven doprovodný program, který zahrnoval ukázky činností, moderní zásahové techniky a vnitřních prostor hasičských stanic. Mezi ukázkami nechyběl zásah u dopravní nehody se záchranou zraněných osob nebo hašení hořícího oleje. Děti i dospělí si mohli vyzkoušet zajímavé vědomostní hry a kvízy, kde byly odměnou za znalosti materiály připomínající důležité informace z oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Pro ty nejmenší návštěvníky bylo připraveno venkovní stříkání vody z hadice a proudnice. Na organizaci akce Den požární bezpečnosti se podílelo celkem 120 příslušníků HZS MSK.

V roce 2022 bylo dále realizováno 20 akcí pro veřejnost, při nichž bylo osloveno 11 535 návštěvníků. Seznam akcí je uveden v tab. 2.

Spolupráce s Českou asociací hasičských důstojníků a HZS Olomouckého kraje v rámci dlouhodobé preventivní kampaně „Ochrana proti únikům plynu a požárům“

V rámci spolupráce s Českou asociací hasičských důstojníků a HZS Olomouckého kraje pokračovala preventivní kampaň „Ochrana proti únikům plynu a požárům“. Pracovní skupina složená z řad příslušníků HZS MSK a HZS Královehradeckého kraje připravila seminář k propagaci detekce požárů a nebezpečných plynů, který se konal dne 20. září 2022 v Hradci Králové.

Odborný seminář byl stejně jako předchozí uskutečněné semináře určen pro zástupce obcí, veřejné správy, techniků plynových zařízení, zástupců vlastníků bytových domů, správců

bytových družstev, provozovatelů sociálních zařízení, domovů pro seniory, domovů s pečovatelskou službou apod. Obsahem semináře byly v první části statistické údaje o požárech, únicích plynů a o působení nebezpečných látek na lidský organismus. Následující část byla věnována řešením a předcházením těchto událostí s důrazem na požární detekci a detekci úniku nebezpečných plynů.

Pracovní skupina rovněž v první polovině roku 2022 průběžně aktualizovala statistické údaje umístěné na internetovém odborném portále, zaměřeném na danou problematiku.

Spolupráce s Českou televizí (Děčko) na přípravě a realizaci vybraných epizod vzdělávacího programu „Dobrodružství s IZS“

HZS MSK se v roce 2022 podílel ve spolupráci s Českou televizí na přípravě a realizaci vybraných epizod vzdělávacího pořadu „Dobrodružství s IZS“. V prvním pololetí roku 2022 byly natočeny 2 díly - Integrované bezpečnostní centrum a Hasičský záchranný sbor kraje. Do vzdělávacího pořadu „Dobrodružství s IZS“ bylo zapojeno 15 příslušníků HZS MSK, kteří se podíleli nejen na přípravě scénářů jednotlivých dílů ale i na samotném účinkování.

Námět a příprava vzdělávacích videí pro pedagogické pracovníky dle jednotlivých témat programu OČMU

V návaznosti na tvorbu distančního vzdělávání v oblasti OČMU, proběhla v rámci pracovní skupiny PVČ HZS MSK v prvním a druhém pololetí roku 2022 diskuze k námětům pro zpracování vzdělávacích videopořadů pro pedagogické pracovníky dle jednotlivých témat programu OČMU. Z důvodů uvedených v úvodu tohoto vyhodnocení, bude samotné zpracování vzdělávacích videopořadů realizováno v roce 2023.

Spolupráce s Hasičským muzeem města Ostravy na přípravě expozic preventivně výchovné činnosti

I v roce 2022 probíhala příprava návrhu nových expozic Hasičského muzea města Ostravy z důvodu vyššího důrazu na edukativní charakter a zajištění efektivnějšího předávání informací z oblasti ochrany obyvatelstva, požární ochrany, zásad správného chování při mimořádných událostech, fungování integrovaného záchranného systému nebo činnosti operačního a informačního střediska, návštěvníkům muzea. Důraz je kladen na vyšší úroveň vzdělávání, především formou produktivních metod, kdy si budou moci návštěvníci nabyté vědomosti „osahat“ v praxi.

Běžný prohlídkový okruh bude určen všem věkovým skupinám, tedy nejen žákům a studentům škol, ale rovněž i rodičům s předškolními dětmi a seniorům.

Stanoviště jsou navržena tak, aby na sebe logicky navazovala. Prostřednictvím nich se návštěvníci konkrétně dovědí, jak si v případě mimořádné události přivolat pomoc, jak snadno se z „dobrého“ ohně stane požár, který ničí majetek a poškozují zdraví, odkud jim dále hrozí nebezpečí a jak se správně v dané mimořádné události zachovat. Návštěvníci se seznámí také se způsobem varování a se zásadami správného chování po zaznění varovného signálu, bude jim přiblížena problematika evakuace, co nezapomenout při odchodu z domu a co má obsahovat evakuační zavazadlo, zároveň si vyzkouší způsoby improvizované ochrany před účinky nebezpečných chemických látek apod.

Nadále je návrh konzultován a posuzován z pohledu realizovatelnosti navržených stanovišť v praxi.

Příprava projektu „Městečko bezpečí“ pro praktickou přípravu v oblastech běžných rizik i mimořádných událostí

V roce 2022 pokračovala rovněž příprava projektu „Městečko bezpečí“. Jedná se o realizaci centra zdraví a bezpečí pro volnočasové aktivity v rámci preventivního vzdělávání a praktickou přípravu v oblasti běžných rizik i mimořádných událostí. Projekt je určen žákům mateřských, základních a středních škol, pedagogům, obyvatelům města a kraje, příslušníkům a zaměstnancům složek integrovaného záchranného systému, představitelům veřejné správy a subjektům zabývajících se prevencí před mimořádnými událostmi.

V roce 2022 byly připravovány obsahy vzdělávacích programů pro jednotlivé cílové skupiny, které budou pod záštitou jednotlivých složek IZS. Byly uskutečněny jednání v rámci zajištění vnitřního vybavení Městečka bezpečí.

K projektu bylo vydáno územní rozhodnutí a jeho realizace se předpokládá v letech 2023-2026.

Publikační činnost v regionálním tisku, spolupráce s rozhlasovými a televizními stanicemi

V roce 2022 bylo zpracováno celkem 8 příspěvků do tištěných médií. Tyto příspěvky byly zaslány do zpravodajů obcí a měst a do časopisu 112. Články byly zaměřeny na témata související s distančními formami vzdělávání v oblasti PVČ, prevencí před rizikem vzniku požárů v období topné sezóny a se zapojením příslušníků HZS MSK do systému opatření proti šíření onemocnění COVID-19.

V Českém rozhlase Ostrava, České televizi (televizní stanice ČT24 a ČT1) a TV POLAR bylo odvysíláno celkem 11 reportáží, které se zabývaly přípravou projektu „Městečko bezpečí“, prevencí při užívání plynových spotřebičů, varováním obyvatelstva při hrozící nebo nastalé mimořádné události, požární prevencí u tábořišť, prevencí dětských úrazů, ukrytí obyvatelstva a akcemi spojenými se dnem otevřených dveří na hasičských stanicích HZS MSK.

Zveřejňování aktuálních informací z oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a integrovaného záchranného systému na internetových stránkách HZS MSK a s využitím sociálních sítí Facebook a Twitter

Internetové stránky HZS MSK jsou průběžně aktualizovány a doplňovány o informace z oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a integrovaného záchranného systému. Tyto informace mají preventivně výchovný charakter, charakter aktualit a informací o HZS MSK a informací o akcích PVČ. Poskytovány jsou jak jednotlivými odděleními, tak i tiskovým mluvčím HZS MSK.

HZS MSK aktivně využívá ke zveřejňování aktuálních informací také facebookový, twitterový a instagramový profil, přičemž charakter příspěvků je obdobný jako u webových stránek hzmsk.cz. V průběhu roku 2022 bylo na sociálních sítích zveřejněno celkem 29 příspěvků preventivně výchovného charakteru. Příspěvky byly zaměřeny především na problematiku volání na tísňovou linku 112, propagaci Evropského dne tísňové linky 112. Další témata byla zaměřena na zvyšující se riziko požárů z důvodu sucha a na akci „Stane se to ve vteřině“. Několik příspěvků se zabývalo akcemi PVČ a sdílením informací o výtvarné soutěži generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky „Dávají za nás ruku do ohně“.

Tab. 1: Hlavní úkoly HZS MSK v oblasti PVČ za rok 2022

Název akce	Místo konání	Termín plnění	Zodpovídá	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Skutečné finanční náklady v Kč	Splněno
Zpracování zprávy z realizace akreditovaných vzdělávacích kurzů pro učitele základních a středních škol k výuce OČMU za rok 2021	Ostrava	do 25. ledna 2022	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ANO
Zpracování zprávy o činnosti HZS MSK v oblasti PVČ za rok 2021	Ostrava	do 31. ledna 2022	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ANO
Účast na IMZ koordinátorů PVČ HZS ČR	Lázně Bohdaneč	5. – 6. dubna 2022	krajský koordinátor PVČ			0,00	ANO
Zabezpečení Dne požární bezpečnosti	HS HZS MSK	13. května 2022	VS, koordinátoři PVČ	VS, IZS, PRE, OOKŘ, ÚO		0,00	ANO
Zaslání informace o průběžném plnění plánu PVČ HZS MSK za 1. pololetí 2022 celostátnímu koordinátorovi PVČ	Ostrava	do 31. července 2022	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ANO
Zajištění účasti na Dnech NATO	Letiště L. Janáčka, Mošnov	17. – 18. září 2022	VS 6 O.- Přívoz, krajský koordinátor PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO		0,00	ANO
Pokračování v navazování spolupráce s provozovateli objektů zařazených do skupiny B dle § 26 odst. 2 zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií v daném kraji v oblasti PVČ	MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ		Lenzing Biocel Paskov a.s.; TRINECKÉ ŽELEZÁRNY a. s.	0,00	ANO
Realizace programu Hasík CZ na základních školách	MSK	2. pololetí 2022	koordinátoři PVČ	instruktoři programu	ZŠ, instruktoři programu mimo HZS MSK	59 100,00	ANO

Název akce	Místo konání	Termín plnění	Zodpovídá	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Skutečné finanční náklady v Kč	Splněno
Pokračování v realizaci programu „Školy v ZO“	objekty MŠ, ZŠ, SŠ	2. pololetí 2022	koordinátoři PVČ	určení příslušníci podílející se na programu	MŠ, ZŠ, SŠ	0,00	ANO
Příprava a realizace soutěže na sociálních sítích HZS MSK pro dospělou populaci na téma „Hrozby v tvém okolí“	MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		16 781,16	ANO
Příprava seniorů na běžná rizika a mimořádné události	MSK	2. pololetí 2022	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO	Domovy seniorů, Kluby seniorů, U3V	0,00	ANO
Spolupráce na tvorbě a kontrole témat PVČ	MSK	do 31. prosince 2022	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ	MV-GŘ HZS ČR	0,00	ANO
Spolupráce s Hasičským muzeem města Ostravy na expozicích PVČ	Ostrava	průběžně	krajský koordinátor PVČ	jednotlivé organizační části HZS MSK	SMO	0,00	ANO
Porady pracovní skupiny pro PVČ	Ostrava	4x ročně	krajský koordinátor PVČ	členové skupiny PVČ		0,00	ANO
Schůzky koordinátorů PVČ HZS MSK	Ostrava	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ANO
Zveřejňování aktuálních informací z oblasti PO, OO a KŘ a TM na internetových stránkách a sociálních sítích HZS MSK	web a sociální síť HZS MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ, OOKŘ, PRE, TM, ÚO		0,00	ANO
Zasílání příspěvků do regionálního tisku a zpravodajů obcí s rozšířenou působností	periodika v MSK	průběžně	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, ÚO	redakce vybraných periodik	0,00	ANO
Zabezpečení odborně metodické pomoci při přípravách praktických nácviků na školách a cvičných požárních poplaších	MSK	2. pololetí 2022	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, IZS, ÚO	ZŠ, SŠ	0,00	ANO

Název akce	Místo konání	Termín plnění	Zodpovídá	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Skutečné finanční náklady v Kč	Splněno
Organizace exkurzí na HS	HS HZS MSK	2. pololetí 2022	VS	IZS, PRE, OOKŘ, ÚO		0,00	ANO
Zajištění účasti na akcích organizovaných jinými subjekty zabezpečováním PVČ spojené s ukázkami materiálů, techniky a soutěžemi	MSK	2. pololetí 2022	koordinátoři PVČ	OOKŘ, PRE, IZS, ÚO		0,00	ANO
Tisk a výroba materiálů PVČ	MSK	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		207 218,84	ANO
Zasílání materiálů určených do databáze PVČ na intranetu a webových stránkách MV-GŘ HZS ČR	intranet a web MV-GŘ HZS ČR	průběžně	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ, pracovní skupina PVČ HZS MSK		0,00	ANO
Spolupráce s ostatními organizacemi působícími regionálně v oblasti požární ochrany – sbory dobrovolných hasičů apod.	MSK	2. pololetí 2022	členové pracovní skupiny PVČ HZS MSK	pracovní skupina PVČ HZS MSK		0,00	ANO
Spolupráce s ostatními organizacemi působícími regionálně v oblasti ochrany obyvatelstva	MSK	2. pololetí 2022	členové pracovní skupiny PVČ HZS MSK	pracovní skupina PVČ HZS MSK		0,00	ANO
Účast a prezentace výsledků PVČ na pracovních poradách, konferencích, seminářích a workshopech	MSK	2. pololetí 2022	pracovní skupiny PVČ HZS MSK	jednotlivé organizační části HZS MSK		0,00	ANO
Příprava vyhodnocení plnění Plánu PVČ za rok 2022 pro celostátního koordinátora PVČ	Ostrava	do 15. ledna 2023	krajský koordinátor PVČ	koordinátoři PVČ		0,00	ANO

Tab. 2: Další úkoly realizované krajským ředitelstvím a územními odbory HZS MSK v oblasti PVČ v roce 2022

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
OV	Den Sv. Floriána	Hasičské muzeum města Ostravy	15.10.2022	Hasičské muzeum města Ostravy	OOKŘ, IZS		ANO
	Prevence dětských úrazů	Obchodní centrum Avion Ostrava	23.-24.04.2022	HZS MSK	OOKŘ, PRE		ANO
	TFA Ostravská věž 2022 - Dolní Vítkovice	Dolní oblast Vítkovice	01.05.2022	HZS MSK	OOKŘ, PRE		ANO
	Ostravská muzejní noc	Hasičské muzeum města Ostravy	28.05.2022	Asociace muzeí a galerií ČR	OOKŘ, PRE	Krajský úřad MSK	ANO
	Dětský den — Garden Party s Krajským úřadem	Sportovní areál TJ Hlubina	18.06.2022	Krajský úřad MSK	OOKŘ, PRE		ANO
	Den s IZS	Ostrava-Petřkovice	24.06.2022	SDH Petřkovice	OOKŘ, PRE		ANO
FM	Taktické cvičení — požár letadla	Letiště Frýdlant nad Ostravicí	17.06.2022	HZS MSK	IZS	SDH Frýdlant nad Ostravicí, PČR	ANO
KA	POHO DEN 2022	Důl Gabriela v Karviné	27.08.2022	Krajský úřad MSK, TV Proma, Lodičky Dokořán	IZS, OOKŘ, PRE	PČR, ZZS MSK, MP Karviná	ANO
	Oslavy 115 let založení SDH Orlová-Poruba	Zimní stadion v Orlové	21.08.2022	SDH Orlová-Lutyně	IZS		ANO
	Projektový den PREVENTÁČEK pro žáky SŠ, ZŠ a MŠ, Karviná, p. o.	Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace	19.05.2022	Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace	IZS, OOKŘ, PRE	PČR, ZZS MSK, MP Karviná	ANO
	Krajské kolo ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel	Park Boženy Němcové, Karviná	21.05.2022	HZS MSK	IZS, OOKŘ, PRE	PČR, ZZS MSK, MP Karviná	ANO

ÚO	Název akce	Místo konání	Termín plnění	Pořadatel	Součinnost v rámci HZS	Součinnost dalších institucí	Splněno
KA	Den otevřených dveří ke Dni dětí	Hasičská stanice Havířov a Městská policie Havířov	01.-03.06.2022	HZS MSK, Městská policie Havířov	IZS	PČR, ZZS MSK	ANO
	Prázdniny bez úrazu, Stonava	Mateřská škola Dolany	21.06.2022	Mateřská škola Dolany	IZS	PČR, ZZS MSK	ANO
NJ	Mistrovství ČR dobrovolných hasičů v disciplínách TFA	Štramberk	01.10.2022	OSH Nový Jičín	IZS, OOKŘ, PRE		ANO
	Dny techniky Kopřivnice	Kopřivnice	04.06.2022	Město Kopřivnice	HS, IZS, OOKŘ, PRE		ANO
	Den otců u nového technického muzea	Kopřivnice	19.06.2022	Město Kopřivnice	IZS, OOKŘ, PRE		ANO
OP	Mimořádné události	Opava	02.09.2022	Základní škola Dostojevského	IZS, OOKŘ, PRE	PČR, ZZS MSK, AČR, ČČK	ANO
	Festival povolání	Opava	05.-06.10.2022	Hospodářská komora Opava	IZS, OOKŘ, PRE		ANO
	Oslavy založení Městské policie Vítkov	Vítkov	29.04.2022	Město Vítkov	IZS		ANO
	Den IZS Hlučín	Hlučín	27.06.2022	Město Hlučín	PRE, IZS		ANO

Tab. 3: Čerpání finančních prostředků z rozpočtu MV - generálního ředitelství HZS ČR a dalších mimorozpočtových zdrojů

Položka	Počet kusů	Cena za kus (Kč)	Celkové náklady (Kč)
Šátek s potiskem (linky tísňového volání s výřezem zásahových automobilů IZS)	1 100	58,24	64 064,00
Vak s potiskem (linky tísňového volání s výřezem zásahových automobilů IZS)	350	92,78	32 473,00
Grafické práce	1	1 815,00	1 815,00
Celkem			98 352,00

Z finančních prostředků z rozpočtu MV - generálního ředitelství HZS ČR ve výši 71 000,00 Kč byly pořízeny výše uvedené položky. Zbývající částka 27 352,00 Kč byla hrazena z rozpočtu HZS MSK. Jiné mimorozpočtové zdroje nebyly v roce 2022 pro financování PVC čerpány.

Seznam vybraných zkratk vztahujících se k tabulkám:

CHS	Centrální hasičská stanice
ČČK	Český červený kříž
HS	Hasičská stanice
IZS	Příslušníci zařazení do jednotek požární ochrany HZS MSK
KOOB	Koncepce ochrany obyvatelstva do roku 2025 s výhledem do roku 2030
MP	Městská policie
MSK	Moravskoslezský kraj
MŠ	Mateřská škola
MV-GŘ HZS ČR	Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky
OOKŘ	Oddělení ochrany obyvatelstva a krizového řízení
OÚ	Obecní úřad
PČR	Policie České republiky
PRE	Oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin vzniku požárů
PVČ	Preventivně výchovná činnost
SDH	Sbor dobrovolných hasičů
SMO	Statutární město Ostrava
SŠ	Střední škola
TM	Tiskový mluvčí
ÚO	Územní odbor
U3V	Univerzita třetího věku
VS	Velitel stanice
ZŠ	Základní škola
ZZS	Zdravotnická záchranná služba